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GDPR/dataskydsförordningen

GDPR/Dataskyddsförordningen är en ny lag som träder i kraft 2018-05-25 och som kommer att ersätta PUL(personuppgiftslagen).

Detta innebär skärpta krav för att spara och hantera personuppgifter. Föreningar är också skyldiga att informera alla vars personuppgifter de hanterar. Därför publicerar vi nu detta till dig som är medlem i Specialklubben för Shih Tzu.
De personuppgifter Specialklubben för Shih Tzu har på sina medlemmar sparas i ett medlemsregister hos Svenska Kennelklubben. Endast utvalda personer ifrån styrelsen har tillgång till detta, utöver Svenska Kennelklubben.

Endast relevanta personuppgifter som för- och efternamn, adress, kontaktnummer och mailadress sparas och alla har rätt att veta hur personuppgifterna används.

Specialklubben för Shih Tzu gallrar nu inför att lagen träder i kraft i maj och äldre information kommer att tas bort och förstöras. Endast det som måste sparas för bokföring, medlemsutskick kommer att finnas kvar.
Vi sparar dina uppgifter så länge som du är medlem och därefter så länge som vi är rapporteringsskyldiga samt för att uppfylla lagkrav såsom bokföringslagen.
Du som medlem kan närsomhelst be oss i styrelsen att lämna ut alla personuppgifter som vi har sparat om dig/er och vi är då förpliktigade att göra det.
Om du inte godkänner att vi hanterar era uppgifter kan ni inte heller öppna ett medlemskap i Specialklubben för Shih Tzu.
Om du väljer att avsluta ditt medlemskap hos Specialklubben för Shih Tzu vänligen kontakta oss.

Vid frågor kring detta hör gärna av er.
