Här kommer andra kurstillfället:

Börja alltid med att jobba med belöningsordet och ”titta på mej” övningen! Kör ca 3-5 minuter för att stärka samarbetet!

Nu börjar vi nästa övningar:

Gå fint vid sidan – koppelträning:
Hunden ska kunna gå både framför dej och vid din sida med löst hängande koppel. (för godkänt ca 100 m)
Så här gör du:
Först ska vi lära hunden att det lönar sej att följa med. Det enklaste sättet att göra det på är att gå baklänges. Stoppa några godbitar i fickan och backa. Säg ditt belöningsord då hunden följer efter och ge en godis. Först ett steg, två steg, fem steg…Öka antalet steg gradvis och växelvis. Hunden tröttnar om du går för långt i början. Tänk på att vara helt tyst när hunden ska följa dej. Ju mindre du säger desto mer måste hunden koncentrera sej för att se vart du går. 
Locka in hunden på din vänstra sida med en godbit, backa så att hunden följer efter, sedan vänd och gå framåt. Belöna hunden vart annat steg när hunden går vid din sida. Går hunden förbi, backa några steg så att hunden följer efter dej och vänd sedan och gå framåt igen. Eller ta hunden i halsbandet och vänligt men bestämt lyft den tillbaka till din sida, glöm inte belöna när den gör rätt! 
Övningar: gå i en fyrkant och belöna varje gång efter ett hörn om hunden följer dej. Gå i en åtta och belöna varje gång du svänger om hunden hänger med.  Börjar hunden dra i kopplet, ta den tillbaka och träna på att gå fint igen. Använd gärna orden… gå fint!  Träna kortare stunder och glöm inte att pausa och ge hunden vatten mellan passen.

Hundmöten:
En del hundar drar i kopplet för att dom vill hälsa på andra hundar. Drar hunden i kopplet och får hälsa, har den lärt sej att det lönar sej att dra i kopplet. Nästa gång du promenerar kan du vara ganska säker på vad som kommer att ske. För många hundägare är detta ett stort problem och undviker därför möten med andra hundar. Men det finns en lösning! 
Så här gör du:
Lägg en godbit i handen och ta in hunden på vänster sida och börja gå. Belöna när hunden tittar på dej! Går hunden förbi eller drar i kopplet, lyft tillbaka den vänligt o bestämt till din sida. Vänta några sekunder så du ser att hunden väntar hos dej och inte är på väg framåt, innan du börjar gå igen. Låt en annan person gå förbi er. Säg inget till hunden men belöna så fort den tittar på dej. När det går bra fortsätter du med en person med hund. Börja med långt avstånd mellan er. Sedan minskar du avståndet steg för steg. 
Om det inte funkar: a/ börja på längre avstånd från andra hundar. b/ Prova med bättre belöningar! c/ Träna gärna med kända hundar. 
Försvåra: Låt en (gärna en känd) hund passera närmare och närmare, alltmedan du jobbar med din hund. Låt någon springa förbi. Möte ”runt ett hörn”, gå förbi på en smal väg. Passera en hund som skäller – belöna rikligt när det funkar, annars ”backa bandet”!

Inkallning:
Vill du ha din hund lös, måste den komma när du kallar in. Ju bättre inkallning desto mer frihet för hunden! 
Om du kallar in hunden många gånger utan att belöna, eller om det händer nåt tråkigt vid inkallningen, t.ex att hunden alltid kopplas upp,  då kommer inkallningen snart att sluta fungera! Valet av inkallningsord ska ”smaka gott” för hunden! Vilket betyder ”belöning”, kalla bara en gång, då blir ordet viktigt för hunden! Kallar du in många gånger utan att hunden kommer tränar du den på att inte lyssna på din inkallnings signal. Målet är att hunden direkt ska vända och springa till dej när du ropar på den, oavsett vad som finns runt ikring.
Så här gör du:
Låt någon hålla hunden och spring iväg ca 5 meter. Stanna, titta på hunden och kalla in på en gång. Då ska hunden släppas. I samma sekund som hunden startar säger du belöningsordet och håller fram belöningen! När hunden hålls tillbaka, så blir ditt kommando ett grönt ljus för hunden. Första gångerna ropar du när hunden ser på dej och i början ska du bara kalla in hunden om du tror att den kommer. Det måste lyckas. Om du inte är säker på att hunden kommer använd då en lång lina. Kommer inte hunden på inkallningen drar du in linan och tar samtidigt hunden till dej. Låt hunden få en ”time out” på ca 20 sek innan du provar igen. När hunden förstår vad kommandot betyder kan du börja använda det i vardagen. Tänk på att varje gång du kallar in och hunden inte kommer, fyller du på ”fel konto” och varje gång det lyckas fyller du på ”rätt konto”. Vid inkallning till vardags finns tre svårighetsgrader.
Lätt:      Kalla in hunden när den är på väg mot dej	Medel: Kalla in när hunden är upptagen med något 	
Svår: Kalla in när hunden är på väg mot något spännande
Träna inkallning ofta och i så många olika situationer som möjligt!
Om det inte funkar:
Gå och hämta hunden
Börja om från början med medhjälpare som håller hunden
Använd bättre belöning
Gå längre bort från störningar
Förenkla om det inte fungerar, eller försvåra när det fungerar! Det ska vara kul för hunden och inte bli tråkigt! 

Dessa tre övningar blir andra kurstillfällets läxa. Om ni tränar på bra och vill skicka nån videosnutt på lyckade övningar, maila till aktivitet@shih-tzu.se – så hörs vi nästa vecka igen!
Har ni frågor kring övningarna, skriv gärna på mailen, jag kollar kontinuerligt! Alla som skickar in videosnuttar, kommer att få ”feedback” direkt!
Lycka till!
Hälsningar Ulla






